YnpasneHue obpasoBaHna agMUHUCTPaLUnM Ap3amMacCcKoro MyHMUUNanbHOro panoHa
MyHuuunaneHoe 6roakeTHoe 00LeobpasoBaTerbHOE yYpexgeHne
«YepHyxrHcKaa cpegHsas WwKonay

' «OCHOBHbIE MeToAbI peLweHns norapuPpmMmmyeckmx

HepaBeHCTB»

Anrebpa v Hayana aHanM3a 10 NPOPUIbHBIN KAacc.

lNaxymuHa anuHa MuxaurnogHa
y4qumerib MamemMamuku




L'.EJ'Ib YPpOKa:

0606WnTb N CMCTEMATU3MPOBATL YMEHMS U HaBbIKN peLLeHus

anrebpanyeckmx HepaBeHCTB METOL0M MHTEPBAJIOB, U3YYNTb METOZ
3aMeHbl MHOXUTe1en.

3ajlaum ypoka:

— MOBTOPUTb U 0606WUTL METOA NHTEPBAIOB U METOA CBEAEHUS
HepaBeHCTB K COBOKYMHOCTU HEPABEHCTB;

-MO3HAKOMMUTb YYaLMXCA C METOAOM 3aMeHbl MHOXUTENEN, Kak

3P PEeKTUBHbIM CMOCOHOOM peLLeHns Leaoro K1acca HepaBeHCTB.

— NOATOTOBKA YYaLLUXCSA K pewweHnto 3aga4 EMD nosbilweHHOM
CTerneHn C/IOXKHOCTMN.




ANropuUTM peLLeHMs HEPABEHCTB «METO40M NHTEPBAJIOB» A /11
f(x)/g(x)<o

® a). Hantm obnactb onpeaeneHns 1eBON YaCTM HEPABEHCTBQ,
KOPHW YUCANTENA N 3HAMEHATEeS.

® 6). HaHecTu HangeHHble KOPHU YNCAUTENS U 3HAMEHATEe 1A Ha
4YncnoByto ocb B npegenax OA43.

® B). Onpesenntb 3HaKU 1€BOM YAaCTN HEPABEHCTBA HA NMOTYYEHHbIX
MpoOMeXyTKax.

® ). BoIICHUTb NPMHAANEXHOCTb KOHLLOB MOAYYEeHHbIX
MPOMEXYTKOB (KPUTUYECKMX TOUYEK) MHOXECTBY pPeLLleHN
HepaBeHCTBaA.

® ). BoibpaTb npomexyTkun, COOTBETCTBYIOLLME 3HAKY HEPABEHCTBS,
3anncaTb OTBET.



Mpumepbl pelwieHNs HepaBeHCTB:

3apaHue Ne1

PewunTb HepaBeHCTBO: (x%-1)(x*+x-2)

<0

8+2x—x>2

Kophu uncnutens: 1;-1;1; -2
KopHu sHameHatena: 4; —2

O q O + q +
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3aaaHue N22

Y
—6x+8){x“—7x+10
6x+8 ) x X ) = 0

( 2
Pewntb HEepaBeHCTBO: X

X

KopHu yucnurens: 2; 4-_: 2; 5

KopHu 3HameHaTens: 0

OTtBeT: (0, 4] U [5, +_y_)



B og4HOM 13 npunBefeHHbIX HUXE NPUMEPOB HEBEPHO NOCTAB/IEH 3HAK «  ».
=
YKaxxute 3TOT npumep.

1)log, x:10g2(2—x2):> x=2-x"

2)1()Lc;x%:l()g2_x2 %:> x=2-x".
(2—x2 < X,
3)logx(2—x2)<1 —2-x >0,
x#1.

4)210g2x:2_x2 :>x:2_x2.

5)10g2x<10g2(2—x2) —>x<2-x".



OgHa 13 cregyowmx nap Npes0XeHNn COCTOUT U3 HEPABHOCU/IbHbIX
NPeANIOXEHUN. YKaXMTe 3Ty napy.

) ng:O x=1.

> x° >0 ¥ 2% > 0.

4) ngZIgy n X =Y.

) 2427 =1 lgleg(—x)



B o4HOM 13 npuBeeHHbIX HMXE NPUMEepPOB HEBEPHO NMOCTABJIEH 3HAK
« <». YKaxuTe 3TOT npumep

Diog, (x* ~1)>0 & {xz 1>,

5 x?-1<1.
2—x=x",
D)log, (2-x)=2<1 x>0,
x#1.
- x=0,
3)xlog, x=0<
log, x=0.

x=2x—-1,

1o =log,.(2x—-1)&
)log, x gz(x ) { >0



Aozapugpmuueckue HepaseHcmea

Hepasercmea suda lOgaf()C) > lOga g()C), eea#1,a>0

HA3bleaArOmMm JlOdeLLd?MLLLLGCKUMLL HepaseHcmeamu

log flx) > log_g(x)

f(x)>g(x) f(x)<g(x)
L f(x) 1f(x)>0
g(x)>0 g(x)>0.
wi (@(x)-1)f(x)-g(x))>0
f(x)>0,




Mpumepz logs(6x+4)

= 0;
PerM HEPaBCHCTBO: lo gy, +(8x+9)
((5-1)(6x+4—1) - 0
(0,7-1)(8x+9-1)
4 8x+9 +1
6x+4 >0
L 8x+9>0 T m—
6x+3 <0 ——
8x+8 3
2 -
x > —; '; g
B
X =
° OrtgerT: _E . _l]
<



Ilpumep 2 PemnTh HEPABEHCTBO

5 [0g5xs3x* < 1
10g25s3x” < 1

logzx+3x2 < 10gy,43(2x + 3)
log2x+3x2 —10g7,4+3(2x+3) <0

2x+3 #1 x#*—1
2x+3 >0, x;,_i,
2 2
x= >0 x#+ 0
(2x+3—-1D)x*—-2x—-3)<0, (2x+2)(x+1)(x—3) <0,
3 3
X>—§ 4 X>—§
x*—1 x #*—1
\ x %0 \ x=10

Rx+DE+1D)E-3)<0, 2(x+1)*x-3)< 0 )
3 3 _3-1 0 ¥
x>—§ 4 x>—§
x #*—1 x #+—1
L x#0 \ o = |

OTBeT: e (_ 2, —1) U (=1;0) U (0;3)




-
IIpumep 3 Pemuth HEPABEHCTBO: [0g,, 4 e £/, T x*+2

’ >0
x*+2 2x+1 OIBI i ’
10g25-15—72 1 2x—1 >0,
5455 2x—FE=q.
X+
l0gs,—1 S log,x—1(2x—1) = 0; ;
X>—;,
x*+2 1
—-1- — — > 0; X =
2x—1 1)<2x+1 (2x 1))_0, B
kA
x*+2—4x2+1 1
S > .
o 2)( 2x+ 1 )—O' X =
—1) x*—4x%?+3 20 +1
o ;
2x+1 -t
f( 1 xt—Ax% 43 _—
o :
2x+ 1 R
{ >1
ZE
\ e |

Pemas METOIOM HHTEPBAJIOB: 95 i
—Dx+1)(x—v3)(x++v3

x— | =D& )(x 1 )(x ++/3) 0

) Xt 3

1
x> 2 Otser:  [{/3;00)

\ xF 1




lpuvep 4 log(x2 _ex+10)* Gx*+7) < log (2 _6x+10) (4x* + 11x+7)

-
1 x2—6x+10>0
. 2o
=108 g3 10)(5X% + 7) — 1082 _grs10)(4x2 + 11x+7) < 0°OB8 § %% —6x+ 101
- 52+ 7> 0
\4x2 +11x+ 7 > 0
(x*—6x+10—1)(5x2+7— (4x>+ 11x+ 7)) <0 (1) ( T T
x2—6x+10>0 (x—3)2#0
| xzs-gi-l;lfoil 2) 1x2 > —Z=> x— mo6oe
X =]
\ 42+ 11x+7> 0 {4+ 1,75)(x+1)>0

(x?—6x+9)(x*—-11x) =<0

+ L_ +
1

x(x—3)*x—-11) <0 175

w ¢

3anumem pemenue ¢ yuerom O/13

we

+ i _ - l +
0 11 175 1 a 3 %

Oreer: xe[0;3) U (3;11]




[lone3Hble cxeMbl HepaBEeHCTB

(f—gNa-1)>0,

1) log, f>log,g<=<f >0,g>0,

a > 0;

(g —1Na—1)>0,
2y log_ f+log, g >0<=<f>0,g>0,

S >0

ﬂ_g1>0
fz_gz
>0<14 /.8 >0,

r

b

3) loga ﬂ B loga gl

10gaf2_10gag2 a>0a¢1

S



